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Μοναχική κουρά μετά από 110 χρόνια στην Ιερά 
Μονή Προφήτου Ηλιού Τυρνάβου
/ Ιερές Μονές

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και πνευματική συγκίνηση τελέστηκε παραμονή 
της Κυριακής της Σταυροπροσκυνήσεως ο πανηγυρικός Εσπερινός στην 
ιστορική Ιερά Μονή Προφήτου Ηλιού Τυρνάβου, όπου χοροστάτησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος.

Κατά τη διάρκεια της Ιεράς Ακολουθίας τελέστηκε η μοναχική κουρά του κ. 
Γεωργίου Μπεντικούγια, ο οποίος εισήλθε επισήμως στην μοναχική πολιτεία 
λαμβάνοντας το όνομα Γεώργιος, προς τιμήν των δύο Νεομαρτύρων του 
Τυρνάβου, Γεωργίου του εκ Ραψάνης και Γεωργίου του Τυρναβίτου, που αποτελούν 
καύχημα και πνευματικό στολίδι της τοπικής Εκκλησίας.
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Στην πατρική και εμπνευσμένη ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος απευθύνθηκε στον 
νέο μοναχό, υπογραμμίζοντας το βάθος και τη σοβαρότητα των υποσχέσεων που 
έδωσε ενώπιον του Θεού και της Εκκλησίας. Τόνισε ότι η μοναχική κλήση αποτελεί 
δρόμο σταυρικής προσφοράς, υπακοής και ολοκληρωτικής αφιερώσεως στον 
Χριστό, ενώ αναφέρθηκε ιδιαίτερα στους δύο Νεομάρτυρες του Τυρνάβου, των 
οποίων το όνομα φέρει πλέον ο νέος μοναχός, ως πνευματικούς οδηγούς και 
πρότυπα ομολογίας της πίστεως.



Παράλληλα, ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι η επιλογή του ονόματος «Γεώργιος» 
έγινε και για έναν ακόμη λόγο ευγνωμοσύνης και τιμής προς έναν από τους 
κεκοιμημένους πνευματικούς του πατέρες, τον Αρχιμανδρίτη Γεώργιο Καψάνη, 
μακαριστό Προηγούμενο της ιστορικής Ιεράς Μονής Οσίου Γρηγορίου του Αγίου 
Όρους, του οποίου η πνευματική προσφορά και το εκκλησιαστικό του φ21ήθος 
άφησαν ανεξίτηλο αποτύπωμα στην σύγχρονη μοναχική παράδοση.



Στην ιερά αυτή στιγμή συμμετείχε πλήθος πιστών από τον Τύρναβο και την 
ευρύτερη περιοχή, οι οποίοι προσήλθαν για να συμπροσευχηθούν και να 
μοιραστούν τη χαρά της Εκκλησίας για την αφιέρωση ενός νέου ανθρώπου στον 
Θεό. Παρών ήταν επίσης ο Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας 
Δημοκρατίας και Βουλευτής Λαρίσης κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, τιμώντας με την 
παρουσία του την ιδιαίτερη αυτή εκκλησιαστική στιγμή.



Αξίζει να σημειωθεί ότι η μοναχική αυτή κουρά αποτελεί γεγονός ιστορικής 
σημασίας για την Ιερά Μονή Προφήτου Ηλιού, καθώς ύστερα από 110 χρόνια 
τελείται και πάλι κουρά μοναχού στο ιστορικό αυτό μοναστήρι. Η αναβίωση της 
μοναχικής ζωής στη Μονή συνδέεται άμεσα με τους άοκνους κόπους και τη 
θυσιαστική προσπάθεια του προεστώτος της, Αρχιμανδρίτου Ιακώβου Καλκούλη, ο 
οποίος εργάζεται με ζήλο τόσο για την πνευματική αναγέννηση όσο και για την 
οικοδομική αναστήλωση του ιερού αυτού χώρου.



Η τελετή ολοκληρώθηκε μέσα σε κλίμα κατάνυξης και χαράς, με την ευχή όλων ο 
νέος μοναχός να πορευθεί με πιστότητα στον δρόμο της αφιερώσεως, 
συνεχίζοντας την μακραίωνη παράδοση της μοναχικής μαρτυρίας στην Εκκλησία.
























